Exercice 1 : Asie 2008
1. I'étendue des notes est égale a 17 -7 = 10.

2. | Notes 7 8 9 |10 |11 12|13 | 14 | 15| 16 | 17
Effectifs 2 4 1 3 5 4 0 1 3 1 1
Eﬂe. ctifs cumulés 2 i] 7 10 | 15 | 19 | 19 | 20 | 23 | 24 | 25
croissants

3. La moyenne est égale a:
2xTdx8+1x9+3=x104+5x114+4x12+1=x14+3=x15+1=x16+1=17
25

4. La médiane d’une série statistique coupe cette série statistique en deux séries de méme effectif.
Dans la série ci-dessous, il y a 25 valeurs. La médiane est donc la 13%™ valeur (en effet, il y a 12 valeurs avant et
12 valeurs apres).
En regardant dans le tableau, la 13™ valeur est 11.
La médiane de la série statistique est 11.

5. Il v a 5 éléves qui ont une moyenne supérieure a 14, donc il en reste 20 qui

=11,2.

20
représentent 25 100 = 80 %.

Exercice 2 : Asie 2008
1. Attention, méme sila perspective ne le montre pas, la base est rectangulaire (cf. énoncé).
Il faut donc dessiner un rectangle de c6té 9 cm sur 12 cm.
2. ABCD est un rectangle donc BCD est un triangle rectangle et d’apres le théo-
reme de Pythagore :
BD? = BC? + CD? = 9% + 122 = 81 + 144 = 225 = 15%, donc BD = 15.

OrABCD estun l‘EC[ﬂI‘lglE donc H son centre est le milieu des diagnnales donc
BD

D? = ? =75 (cm).
3. Aucune difficulté; SBD est un triangle isocéele.
4. Le théoréme de Pythagore appliqué au triangle rectangle SHD s'écrit :
SD? = SH? + HD?, soit 8,5° = SH% +7,5%, d'oi1 SH = 8,5° - 7,5 = (8,5+7,5) x
(8,5-7,5)=16x1=16 (cm).

1 1
5. UOna Vgapep = ; ® ofapep x SH = E ®¥(12x9)x 16 =36x 16 = 576 cm®.

Exercice 3 : Polynésie 2008
1. OnaBC? =152 =225;

BAZ +AC? =122 +9% = 144 + 81 = 225.

On a donc BC* = BA? + AC” ce gui montre par réciproque du théoreme de

Pythagore que le triangle ABC est rectangle en A.
ABxAC 12x9

2 - 2

3. OnaV =B xh=54x%25= 135({21 cm?,

2. Ona 2= =6 x 9 =54 cm?.

N
(MN) // (BC)
AM =10
AB=12
4. AC=9
BC=15
La figure ci-contre n'est pas en vraie
grandeur




a. Voir ci-dessus.
b. Les droites (MN) et (BC) sont paralléles, donc d’apres la propriété de Tha-

lés ;

AM AN 10 AN 10x9 2x5x3x3 15

5 = g SOit 5 = 5 dou AN = L 2 _75em.
AB AC g 12 2x2wx3 2

Exercice 4 : Asie 2011
1. a. 10— 10+1=11—-112=121—-121-10°=121-100=21 — 21 -1 = 20.
b. -3—-3+1=-2—(-2?=4—-4-(-3))=4-9=-5—-5-1=-6.
c. ,5—1,5+1=2,5—2,57=6,25—6,25-1,52=6,25-2,25=4—4—-1=3.
On peut conjecturer que le résultat final est le double du nombre initial : démonstration
n—n+l—(m+1°¢ = (n+1P2-n*=n*+2n+1-n=2n+1—2n+1-1=2n.

Exercice 5 : Amérique du Nord 2001
1. Avant de calculer la moyenne, il faut commencer par mettre I'ensemble des données dans un tableau :

Notes 8 9 10 11 12 13 14 15 16 | Effectif total
Effectifs 3 5 0 2 4 2 7 0 2 |25
8X3+9X5+11X24+12X4+13X2+14X7+16X2 295
Moyenne = ” == 11,8

2. Etendue de la série statistique = Note la plus haute — Note la plus basse =16 — 8 = 8.
Il'y a 8 points d’écarts entre la note la plus basse et la note la plus haute.

3. llya 17 éleves sur 25 ayant une note supérieure a 10.

17525
.. > 100

Pour trouver la valeur manquante, on utilise le produit en croix.
17 x 100

25
Il'y a 68% des éléves qui ont une note supérieure a 100.

Exercice 6 : Asie 2012
1. f[—3}=—5>< (-3)+1=15+1=16.

3
2. Il faut trouver xtel que: —5x+1=4soit1-4=5xou5x=-3 etenfin x = ~E =-0,6.



Exercice 7 : Asie 2012
Partie 1

1. Aire des quatre faces latérales : 4 x 7 x 3,5 =14 x 7 = 98;

Aire de la partie grise : c'est 'aire du carré de 7 sur 7 a laquelle on retranche I'aire d'un disque de
rayon 3,5 m soit 7 x 7— 1 x 3,5% = 10,5155;

Aire de la coupole : c’est une demi-sphére de rayon 3,5; son aire est donc égale a 27 % 3,5% =
76,969.

D’oi1 une aire totale a peindre : 98 + 10,5155 + 76,969 — 18 = 167,485 = 168 m2.

168
2. 1 L de peinture permet de peindre 4 m?. Il faut vy = 42 L. Il faut acheter 5 pots de peinture a
400 €; le colit de la peinture est donc de 5 = 400 = 2000 €.

168
Le temps pour peindre les 168 m? est Ty =4 (h).

La main d'ceuvre s'élévera a 4 x 35 = 140 €.,
La TVA s'éléve a 4640 x (0, 196 = 909,44 €.,



